
权利要求书

    一种利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于包括以下步骤：  

    a．首先将菱镁矿进行煅烧，煅烧温度800~950℃，然后获得高活性的轻烧粉，然后进行粉碎，进入化浆槽中化浆，浆料浓度20~35%，其中首次参与介质循环的氯化铵也由此加入；  

    b．将步骤a制备的轻烧粉浆料进入浆料计量罐中；将步骤a或步骤e从氨汽提工艺处理后的氯化铵溶液进入氯化铵计量罐中，然后将两个计量罐中的料液进入蒸氨工序中进行蒸氨；  

    c．将步骤b得到液体产物进行离心过滤，滤饼作为制备镁水泥的原料，滤液去氢氧化镁制备的氯化镁计量罐；将步骤b中的气体产物去氨精馏工序进行氨浓缩的处理；  

    d．将氨精馏工序处理后的氨水液体进入氨计量罐中，分离后产出的水回到步骤a的化浆槽中；后将氯化镁计量罐与氨计量罐中的液体均加入至氢氧化镁制备釜中，然后进行过滤洗涤;过滤洗涤后的液体至氨汽提工序滤饼进行化浆处理;  

    e．将步骤d氢氧化镁制备后液体产物进行氨汽提工序进行氨汽提处理，处理后的气体产物进入步骤c氨精馏工序，而液体产物进入步骤b的氯化铵计量罐中;  

    f．将步骤d中的化浆后的料液进行过滤，获得氢氧化镁滤饼，然后进入干燥煅烧炉中生产轻质氧化镁;  

    g．将步骤f的氧化镁进行压球，然后进入超高温焙烧窑中焙烧，获得高纯高密度镁砂。

根据权利要求1所述的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于步骤a中的氯化铵的加入尽在最初装置运行时，其他时候视情况而定，运行一段时间后定期补加。  

    根据权利要求1或2所述的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于所述的氯化铵浓度在150~200g/L，轻烧粉浆料固体浓度在20~35%，蒸氨步骤工艺操作温度在沸点以上，103~106℃，常压操作。  

    根据权利要求1或2所述的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于所述的氯化镁溶液浓度在150~200g/L，氢氧化镁制备中氨浓度浓度在15~25%，制备温度在60~80℃，常压操作。  

    根据权利要求3所述的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于所述的氯化镁溶液浓度在150~200g/L，氢氧化镁制备中氨浓度浓度在15~25%，制备温度在60~80℃，常压操作。  

    根据权利要求1或2所述的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于所述的干燥煅烧炉，煅烧温度650~800℃， MgO含量在99%以上，然后进入压球机进行压球处理，球为50 mm球 ，压球机为双辊式压球机;压球后的物料进入超高温焙烧炉中焙烧，焙烧炉中焙烧温度保持在1650~1750℃，焙烧时间2小时，获得高纯高密度镁砂MgO含量大于99.0 %，体积密度大于3.40 g/cm3。  

    根据权利要求5所述的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于所述的干燥煅烧炉，煅烧温度650~800℃， MgO含量在99%以上，然后进入压球机进行压球处理，球为50 mm球 ，压球机为双辊式压球机;压球后的物料进入超高温焙烧炉中焙烧，焙烧炉中焙烧温度保持在1650~1750℃，焙烧时间2小时，获得高纯高密度镁砂MgO含量大于99.0 %，体积密度大于3.40 g/cm3。  

    根据权利要求1所述的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于所述的氨的循环依靠氨汽提技术及氨精馏技术实现，其中制备氢氧化镁后的滤液进行汽提处理，蒸氨后气体进行了精馏。  

    根据权利要求1所述的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的方法，其特征在于所述的氢氧化镁制备后使用了带式真空过滤机作为最佳的洗涤设备，满足洗涤的要求;使用了化浆洗涤与离心过滤机配合过滤与洗涤，保证了氢氧化镁纯度的同时，还可以将滤饼的含水量降低至60%。  

    一种用于实现权利要求1至7中任一权利要求的利用菱镁矿制备高纯高密度镁砂的装置，其特征在于包括、轻烧粉煅烧炉；雷蒙磨；轻烧粉浆化槽；浆料泵；浆料计量罐；氯化铵计量罐；蒸氨釜；离心过滤机；氨汽提塔再沸器；氨汽提塔；汽提塔出料泵；氨精馏塔再沸器；氨精馏塔；精馏塔出料泵；氨精馏塔冷凝器；氨水计量罐；氯化镁计量罐；氢氧化镁制备釜；带式真空过滤机；化浆洗涤釜；离心过滤机；干燥煅烧炉；压球机；超高温焙烧窑，并且，所述的轻烧粉煅烧炉连接到雷蒙磨的入口，雷蒙磨的出口连接到轻烧粉浆化槽的入口，浆化槽的出口连接到浆料泵的入口，浆料泵的出口连接到浆料计量罐和氯化铵计量罐入口，两个计量罐出口连接到蒸氨釜的入口，蒸氨釜的气体出口连接到氨精馏塔气体入口，蒸氨釜液体出口安装到离心机入口，离心机的液体出口连接到氯化镁计量罐的入口；氨汽提塔气体出口连接到氨精馏塔气体入口，氨汽提塔的液体出口连接到氨汽提塔再沸器入口和汽提塔出料泵入口，氨汽提塔再沸器出口连接到氨汽提塔的液体入口，汽提塔出料泵连接到氯化镁计量罐入口；氨精馏塔塔顶气体出口连接到氨精馏塔冷凝器入口，氨精馏塔冷凝器出口连接到氨水计量罐和氨精馏塔塔顶液体入口，氨精馏塔底液体出口连接到氨精馏塔再沸器入口，氨精馏塔再沸器出口连接到氨精馏塔底液体入口，氨精馏塔底液体出口连接到精馏塔出料泵入口，精馏塔出料泵出口连接到轻烧粉浆化槽入口和化浆洗涤釜入口；氨水计量罐和氯化镁计量罐出口连接到氢氧化镁制备釜入口，氢氧化镁制备釜出口连接到带式真空过滤机入口，带式真空过滤机滤饼出口连接到化浆洗涤釜入口，外界的脱盐水进入化浆洗涤釜入口，带式真空过滤机滤液出口连接到氨汽提塔液体入口，化浆洗涤釜出口连接到离心过滤机入口和外界，离心过滤机滤饼出口连接到干燥煅烧炉入口，离心过滤机滤液出口连接到轻烧粉浆化槽入口及镁水泥生产用，干燥煅烧炉出口连接到压球机入口，压球机出口连接到超高温焙烧窑入口，从超高温焙烧窑出口获得高纯高密度氧化镁产品。


